Załącznik 1a do Kontraktu Terytorialnego dla Województwa Podkarpackiego


Załącznik Nr 1 
do uchwały Nr XXXVI/59/2017
z dnia 28 kwietnia 2017 r.
1. Nazwa przedsięwzięcia priorytetowego

„Zachowanie dziedzictwa kulturowego dawnych Kresów Rzeczypospolitej na Ziemi Lubaczowskiej” 
2. Podmiot odpowiedzialny za realizację przedsięwzięcia

Lider:

Muzeum Kresów w Lubaczowie 
Ul. Sobieskiego 4

37-600 Lubaczów 

tel. 166321802

e-mail:  biuro@muzeumkresow.eu
reprezentowane przez:

Stanisława Piotra Makara – Dyrektora 

Janinę Hypiak – Główną Księgową  

osoba do kontaktu: Barbara Woch
tel.: 166321802, 607 803 930 

wochbarbara@muzeumkresow.eu 

Partnerzy:

Parafia Rzymsko - Katolicka p.w. Św. Stanisława BM w Lubaczowie

ul. Kościuszki 2
37-600 Lubaczów
tel. 016 6321072 

andrzejstopyra@wp.pl
Gmina Lubaczów 

Ul. Jasna 1

37-600 Lubaczów
tel. 16 632 16 84

urzad@lubaczow.com.pl
Gmina Narol 

ul. Rynek 1

37-610 Narol

tel. 16 631 70 86
sekretarz@narol.pl
Gmina Horyniec – Zdrój

Al. Przyjaźni 5

37-620  Horyniec-Zdrój

16 631 34 55 

ug@horyniec-zdroj.pl
Gmina Cieszanów

ul. Rynek 1

37-611 Lubaczów 

16 631 10 76

cieszanow@wp.pl
3. Opis przedsięwzięcia w kontekście proponowanych celów 
Przedsięwzięcie, zgodnie z art. 5 Kontraktu Terytorialnego, realizuje cel: „lepsze wykorzystanie istniejącego potencjału przyrodniczego i kulturowego Województwa poprzez działania w obszarze dziedzictwa przyrodniczego i kulturowego oraz turystyki i sportu”. Zakłada realizację komplementarnych zadań w partnerstwie sześciu jednostek, które mieszczą się w katalogu typów beneficjanta określonych w SzOOP POIiŚ 2014-2020. 
Celem przedmiotowego projektu jest ochrona i rozwój dziedzictwa kulturowego Kresów oraz efektywne wykorzystanie jego potencjału. Działania planowane do realizacji stanowią komplementarne przedsięwzięcie ściśle wpisujące się w zakres typów projektów w ramach Osi priorytetowej VIII, Działanie 8.1. Ochrona dziedzictwa kulturowego i rozwój zasobów kultury Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko na lata 2014-2020. A wszystkie elementy projektu są wzajemnym dopełnieniem i mają łączny wpływ na spójność przedsięwzięcia. 
Obszar tematyczny projektu dotyczy zachowania szeroko pojętego dziedzictwa kulturowego Kresów z uwzględnieniem dziedzictwa Archidiecezji Lwowskiej, której siedzibą  po II Wojnie Światowej był Lubaczów /1946 – 1990/.
Głównym celem projektu, przyświecającym jego poszczególnym przedsięwzięciom, jest uruchomienie potencjału kulturowego Ziemi Lubaczowskiej, który uczyni następnie z tego zakątka Polski symboliczną Bramę Kresów dla wszystkich miłośników oraz badaczy wschodnich terenów dawnej Rzeczypospolitej. Ziemia Lubaczowska jest do tego predestynowana z uwagi na cenne zbiory Muzeum Kresów w Lubaczowie, ale również szereg miejscowych zabytków oraz dziedzictwo niematerialne i przesiąkniętą Kresami świadomość mieszkańców. Z uwagi na dominującą tematykę kresową, realizacja projektu wykracza jednak znacznie poza kontekst lokalny. Wzbogacenie w jego ramach infrastruktury kulturalnej pozwoli uzyskać efekt synergii z funkcjonującym od lat Festiwalem Kultur i Kresowego Jadła (patrz p. 12). Tym samym wzmocni to rolę Ziemi Lubaczowskiej jako miejsca ponadregionalnej integracji środowisk kresowych oraz stworzy dla ogólnopolskiej turystyki kulturowej, której celem pozostaje zgłębienie fenomenu Kresów, rodzaj introdukcji. 
Projekt będzie jednocześnie współgrał z realizowanym przez Urząd Marszałkowski Województwa Podkarpackiego zadaniem polegającym na stworzeniu Portalu Muzeum Dziedzictwa Kresów Dawnej Rzeczypospolitej, czyli wielowątkowej, wirtualnej platformy kultywowania i popularyzowania pamięci o Kresach dawnej Rzeczypospolitej. Istotne partnerem projektu pozostaje Muzeum Kresów w Lubaczowie.
Muzeum Kresów w Lubaczowie, gromadzi od wielu lat zabytki związane z wielokulturowym dziedzictwem Kresów i w swoich zbiorach przechowuje, dokumentuje  i udostępnia obiekty związane z wyznaniami: rzymsko katolickim, greckokatolickim, oraz judaistycznym na Kresach ze szczególnym uwzględnieniem dziedzictwa Archidiecezji Lwowskiej.
Lider projektu w swoim zarządzie ma również cerkiew w Nowym Bruśnie oraz  Zespół Cerkiewny w Radrużu wpisany na Światową Listę Dziedzictwa Kulturowego UNESCO w ramach wspólnego wpisu drewnianych cerkwi w rejonie Karpat na terenie Polski i Ukrainy.

Zbiory o charakterze kresowym, związane z historią Archidiecezji Lwowskiej gromadzone są również w kościele konkatedralnym Parafii  p.w. Św. Stanisława BM w Lubaczowie, która w Latach 1946 – 1990 pełniła rolę prokatedry dla katedry łacińskiej we Lwowie. Po II wojnie światowej, ewakuowano  tu struktury oraz dobytek Archidiecezji Lwowskiej. Tutaj także w wyniku  ewakuacji wyposażenia ruchomego kościołów,  trafił obraz  Matki Boskiej Łaskawej ze Lwowa  (przed tym obrazem swoje śluby składał król Jan Kazimierz) oraz dokumenty, archiwalia, cenne obiekty stanowiące wyposażenie świątyń, dzieła sztuki o wyjątkowej wartości nie tylko sakralnej ale i historyczno – artystycznej ważnej dla historii Rzeczypospolitej.  Obiekty te znalazły swoje miejsce w Lubaczowie, ale i okolicznych  kościołach na terenie niewielkiego fragmentu Archidiecezji Lwowskiej pozostałego w granicach Polski. Po latach, część z nich znalazła swoje miejsce w lubaczowskim muzeum i zasobach lubaczowskiej parafii.

Zbiory Muzeum Kresów w Lubaczowie jak i Parafii p.w. Św. Stanisława BM w Lubaczowie oparte na wielowiekowym dorobku Archidiecezji Lwowskiej,   dają  silny mandat do opieki i popularyzacji rozległej tematyki kresowej. 
Kontynuacją wielowiekowej historii Archidiecezji Lwowskiej jaka miała miejsce w Lubaczowie w latach powojennych, było szereg wydarzeń o zasięgu ogólnopolskim, a mających szczególne znaczenie w powojennej rzeczywistości w Polsce.

Miały tu miejsce obchody millenium Chrztu Polski z udziałem kardynała  Stefana Wyszyńskiego i Karola Wojtyły. W późniejszym czasie odbywały się uroczystości patriotyczne z udziałem wielu znaczących dla kościoła na Kresach  dostojników kościelnych.
Zwieńczeniem tych wydarzeń była wizyta papieża Jana Pawła II w 1991 roku, który odwiedził Lubaczów w przede dniu powrotu struktur rzymskokatolickiego kościoła do Lwowa. Wszystko to czyni Lubaczów szczególnym świadkiem historii na wyjątkowym pograniczu narodowym, kulturowym, a nawet cywilizacyjnym. Ziemia Lubaczowska może tym samym wykorzystać swoje dziedzictwo do pełnienia roli swoistej Bramy Kresów, która nie tylko kształtuje tożsamość lokalną, ale ma wyraźne ponadregionalne oddziaływanie względem badaczy i pasjonatów dawnych ziem Rzeczypospolitej bądź w ogóle Europy Środkowo-Wschodniej.
W ramach projektu realizowanych  będzie szereg zadań pozwalających na eksponowanie zachowanego  wielokulturowego dziedzictwa Kresów w formie zabytków ruchomych i nieruchomych oraz kultury materialnej i niematerialnej. Dla osiągnięcia wyżej wymienionego celu przeprowadzone będą prace konserwatorskie obiektów zabytkowych związanych z Kresami lub promujących i eksponujących jego dziedzictwo materialne (spichlerz Muzeum Kresów; budynek „Strzelca” , szkoła w Narolu Wsi / i niematerialne / teatr Ponińskich w Horyńcu – Zdroju/  jak również przygotowanie zostaną miejsca spotkań z wielowiekową i wielokulturową historią Kresów / cerkwie w Narolu i Dachnowie / oraz  miejsca spotkań o charakterze patriotycznym / szkoły w Hurczu i Załużu/.
Realizowany projekt poprzez dotychczasową współpracę partnerów ze środowiskami kresowymi z terenu całej Polski będzie miał charakter ponadregionalny. Wszyscy partnerzy w swojej dotychczasowej pracy mają wiele działań dotyczących zagadnień związanych z historią i promocją Kresów w bardzo wielu jej aspektach. Przykładem mogą być stałe ekspozycje, działalność naukowa i wydawnicza w Muzeum Kresów w Lubaczowie,  prace konserwatorskie w cerkwi w Nowym Bruśnie i Zespole cerkiewnym w Radrużu. Ekspozycja zabytków Archidiecezji Lwowskiej w konkatedrze w Lubaczowie,  festiwal Kultur i Kresowego Jadła organizowana przez Gminę Lubaczów, Biesiada teatralna w Horyńcu Zdroju etc.
 Partnerzy projektu dotychczas angażują się w  realizację wielu zadań ponadregionalnych dotyczących dziedzictwa Kresów takich jak: organizacja wystaw, wydawnictwa naukowe, konferencje, spotkania w tym ze środowiskami kresowymi 
m.in. w ramach Ogólnopolskich Spotkań Środowisk Kresowych. Partnerzy współpracują w tym zakresie również 
z instytucjami naukowymi takimi jak Polska Akademia Umiejętności czy Instytut Technologii Uniwersytetu Jagiellońskiego. 

Planowane do realizacji zadania przyczynią się do zwiększenia liczby odwiedzających obiekty objęte wsparciem, będą służyły również nadaniu nowych, kulturalnych, edukacyjnych, turystycznych funkcji zabytkowym budynkom. 
Wszystkie obiekty zawarte w przedmiotowym projekcie znajdują się obecnie w bardzo złym stanie technicznym i wymagają natychmiastowej interwencji w zakresie prac konserwatorskich i remontowych, co skutecznie przyczyni się do ich zabezpieczenia przed  degradacją i pozwoli na pełnienie szeroko rozumianych funkcji kulturalnych. 
Zakres oraz cele projektu w podziale na poszczególnych partnerów
Muzeum Kresów w Lubaczowie 

Celem projektu jest zwiększenie dostępności do dziedzictwa kulturowego Kresów, poprzez poprawę stanu zachowania  zabytkowej infrastruktury kultury jak również powiększenie powierzchni przeznaczonej na działalność kulturalną.
W ramach projektu wykonane będą:
I.        1) Kompleksowe prace remontowo – konserwatorskie budynku spichlerza – siedziby Muzeum Kresów w Lubaczowie wraz z otoczeniem wpisanego do rejestru zabytków pod numerem A-708 z dnia 15.01.1984 r.  (z dostosowaniem dla osób niepełnosprawnych), w tym adaptację poddasza na cele ekspozycyjne.
Budynek spichlerza – siedziba Muzeum Kresów w Lubaczowie stanowił w przeszłości część zabudowań dworskich, których ostatnimi właścicielami była rodzina Gołuchowskich z  siedzibą rodową w Skale  na Podolu. Budynek ten obecnie stanowi siedzibę Muzeum Kresów w Lubaczowie, którego zbiory w nakierowane są na historię Kresów ze szczególnym uwzględnieniem  historii Archidiecezji Lwowskiej. 
W ramach prac remontowo-konserwatorskich zabezpieczona zostanie substancja zabytkowa obiektu a jednocześnie powiększona zostanie powierzchnia eksplozyjna poprzez adaptację strychu, co pozwoli na zwiększenie powierzchni ekspozycyjnej o 400 m².  Przestrzeń ta umożliwi udostępnienie zbiorów kresowych, obecnie przechowywanych w magazynie muzealnym oraz w oparciu o bardzo cenne zbiory umożliwi  organizację wielu wydarzeń kulturalnych związanych z historią Kresów.
Prace powyższe pozwolą na zwiększenie rangi instytucji oraz umożliwią poszerzenie jej działalności  co będzie miało znaczący wpływ na  poszerzenie kręgu odbiorców.
W ramach projektu planuje się:
- prace  konserwatorskie zabytkowego spichlerz siedziby Muzeum Kresów w Lubaczowie
- adaptację poddasza spichlerza na potrzeby ekspozycji zbiorów związanych z historią Archidiecezji Lwowskiej z siedzibą   w Lubaczowie.
-  prace konserwatorskie ruchomych obiektów zabytkowych (ornaty, naczynia liturgiczne itp.) z przeznaczeniem na ekspozycję
- utworzenie ekspozycji  związanych z historią Archidiecezji Lwowskiej z siedzibą w Lubaczowie.
- utworzenie ekspozycji prezentującej wybitne  wydarzenia  i postaci związane z Archidiecezją Lwowską z siedzibą w Lubaczowie.
   II.                Przebudowa dawnego budynku „Strzelca” na cele promocji dziedzictwa Kresów.


Powstały w 1937 roku budynek pierwotnie pełnił funkcję  „Domu Strzelca”. W ramach projektu planuje się adaptację budynku na cele muzealne, gdzie odbywać się będzie działalność naukowa, wystawiennicza oraz edukacyjna.  W
budynku powstanie sale konferencyjna, sale wystawowe z przeznaczeniem na organizację wystaw czasowych jak również 
miejsce na prowadzenie działalności edukacyjnej. Przystosowanie budynku do powyższych celów przyczyni się do rozwoju Muzeum Kresów w Lubaczowie i pozwoli na poszerzenie oferty w wielu aspektach działalności tej instytucji. Będzie to miało bezpośredni wpływ na promocję dziedzictwa Kresów, które to zagadnienie jest bardzo ważnym elementem działalności naukowo badawczej, wystawienniczej i edukacyjnej Muzeum Kresów w Lubaczowie.
W ramach projektu planuje się:

- prace  konserwatorskie historycznego budynku „Strzelca” w Lubaczowie,
- adaptacja pomieszczeń na cele działalności muzealnej 
- zakup wyposażenia do działalności muzealnej
Planowane do rozbudowy i remontu obiekty są w bardzo złym stanie technicznym i wymagają natychmiastowej interwencji.  

Szacowany koszt zadania: 9 349 593,50 zł netto
Parafia Rzymsko - Katolicka p.w. Św. Stanisława BM w Lubaczowie
Celem projektu jest utworzenie przy parafii p.w. Św. Stanisława BM Centrum Dokumentacji Dziedzictwa Archidiecezji Lwowskiej z siedzibą w Lubaczowie w oparciu o przechowywane zabytki materialne i  niematerialne związane z funkcjonowaniem w Lubaczowie  siedziby Archidiecezji Lwowskiej w latach 1946-1990.
Lubaczowska parafia po ewakuacji struktur Archidiecezji Lwowskiej w 1946 roku była siedzibą Arcybiskupów ale jednocześnie dała schronienie ewakuowanym dobrom kościelnym w skład których wchodziły cenne pamiątki narodowe: archiwalia, dzieła sztuki sakralnej, wybitne obiekty rzemiosła artystycznego.

Lubaczowski kościół parafialny zyskał wówczas status prokatedry, a w jego ołtarzu głównym znalazł swoje miejsce obraz Matki Boskiej Łaskawej z lwowskiej katedry łacińskiej. Na bazie tych ważnych dla dziejów regionu ale i historii Rzeczypospolitej na Kresach, i w oparciu o zachowane zbiory utworzone zostanie Centrum Dokumentacji Dziedzictwa Archidiecezji Lwowskiej z siedzibą w Lubaczowie.
    W ramach projektu planuje się :
   - adaptację pomieszczeń konkatedry na potrzeby ekspozycji zbiorów związanych z historią Archidiecezji Lwowskiej z siedzibą w Lubaczowie.
   -  prace konserwatorskie ruchomych obiektów zabytkowych (ornaty, naczynia liturgiczne itp.) z przeznaczeniem na ekspozycję

    - utworzenie ekspozycji  związanych z historią Archidiecezji Lwowskiej z siedzibą w Lubaczowie.

   - utworzenie ekspozycji prezentującej wybitne postaci związane z Archidiecezją Lwowską z siedzibą w Lubaczowie
   - utworzenie biblioteki w oparciu o księgozbiór ks. Kardynała Władysława Rubina przechowywany w lubaczowskiej konkatedrze
   - utworzenie sali utworzenie sal audiowizualnej i konferencyjnej z przeznaczeniem na działalność kulturalno – edukacyjną prowadzoną w oparciu o dziedzictwo materialne i niematerialne kościoła na Kresach.
Szacowany koszt zadania: 700 000,00 zł brutto 
Gmina Lubaczów

I. Utworzenie „Galerii Stary Tartak” przywracającej  działalność naukową i edukacyjną Polskiej Akademii Umiejętności w Krowicy.
Celem projektu jest zabezpieczenie reliktów funkcjonowania Polskiej Akademii Umiejętności w Krowicy, które to dobra zostały jej podarowane testamentem z 1922 roku przez ówczesnego właściciela dóbr Władysława Józefa Fedorowicza.
W zamian za zapis testamentowy Władysława Fedorowicza, Polska Akademia Umiejętności z zysków uzyskanych z majątku miała fundować stypendia dla młodzieży kształcącej się w rolnictwie oraz wydawać prace z zakresu rolnictwa i leśnictwa.
Po przejęciu dóbr PAU , prowadziła również inwestycje na rzecz lokalnej społeczności budując szkołę czy wspierając budowę kaplicy.  W ramach zarządzania majątkiem prowadzono szereg inwestycji m.in. prowadzono drenacje pól, posadzono sad oraz prowadzono, zachowany do czasów współczesnych  tartak. 
W ramach projektu planuje się przywrócenie współpracy z Polska Akademią Umiejętności / podpisano już stosowne dokumenty / i w oparciu o zachowany obiekt zabytkowego dziś  tartaku, planuje sie przywrócić ideę wspierania działalności edukacyjnej w regionie jak również kultywowanie pamięć o sięgającej Kresów działalności tej instytucji .
Dobra Polskiej Akademii Umiejętności pozyskane drogą zapisów położone były w obszarze od żywiecczyzny, przez okolice Przemyśla, Sanoka, poprzez Krowicę po dobra w powiecie samborskim i tarnopolskim.
Związki  Polskiej Akademii Umiejętności z Kresami, będą jednym z elementów działalności „Galerię Stary Tartak”, której powstanie planowane jest w ramach przygotowywanego projektu.

Do osiągnięcia w/w projektu planuje się :
- konserwacji zabytku ruchomego (trak) będącego świadkiem działalności PAU w Krowicy a obecnie wpisanego do rejestru zabytków ruchomych województwa podkarpackiego.

- utworzenie „Galerii Stary Tartak „ z przeznaczeniem na ekspozycji zabytków techniki związanej z działalnością rolniczą,

- rozbudowę budynku na cele edukacyjno – kulturalne prowadzoną w oparciu o współpracą z Polską Akademią Umiejętności.
II.  Kompleksowy remont  budynków byłych szkół (wpisanych do Gminnej Ewidencji Zabytków) w Załużu z przeznaczeniem na kultywowanie tradycji patriotycznych, oraz idei współistnienia społeczeństwa wielokulturowego na Kresach. 

W oparciu o idee Polskiej Akademii Umiejętności jak i  jej darczyńcy Władysława Józefa Fedorowicza, planuje się wsparcie działalności kulturalnej i edukacyjnej w środowiskach wiejskich planowana jest na ten cel adaptacja zabytkowych / (wpisanych do Gminnej Ewidencji Zabytków) budynków szkół w Załużu i Hurczu.

Załuże to także szczególne miejsce ze względu na wiekową już obecność i działalność na tym terenie Związku Strzeleckiego, który powstał właśnie na Kresach. Przejawem patriotycznej postawy tej formacji był jej znaczący wkład w budowę pomnika niepodległościowego w Załużu okazji 10-lecia odzyskania niepodległości. W nawiązaniu do tej tradycji w budynku szkoły w Załużu powstanie miejsce spotkań i działalności edukacyjno – kulturalnej tej ściśle związanej z Kresami patriotycznej  formacji.

Budynek szkoły w Hurczu mieścił będzie ekspozycje związane z wielokulturowym dziedzictwem Kresów, w co wpisuje się jednocześnie wielokulturowe dziedzictwo regionu. Przybliżenie tego zagadnienia realizowane będzie poprzez wystawy, spotkania, koncerty jak również warsztaty i plenery. Działania te będą wspierały ideę tolerancji i szacunku dla społeczeństw opartych na różnorodności kulturowej, tak charakterystycznej dla Kresów Dawnej Rzeczypospolitej.

Zakres przedsięwzięcia – m.in.:

- kompleksowe  prace remontowe i konserwatorskie zabytkowych budynków szkół w miejscowości Załuże i Hurcze ,

- zakup wyposażenia do prowadzenia działalności kulturalnej oraz edukacji,

Planowane do rozbudowy i remontu obiekty są w bardzo złym stanie technicznym i wymagają natychmiastowej interwencji.  

Szacowany koszt zadania: 3 252 032,52 zł netto 

Gmina Narol

I. Konserwacja polichromii w zabytkowej cerkwi na Krupcu (aktualnie obiekt pełni funkcję centrum koncertowo- 
- wystawienniczego) wpisanej do rejestru WK pod nr A – 247 w dniu 12.12.2007r. 

Cerkiew na Krupcu, pełni obecnie funkcję centrum koncertowo-wystawienniczego i  prowadzi szeroką działalność promująca wielokulturowe dziedzictwo Kresów. Z racji swojej siedziby w budynku cerkwi greckokatolickiej, w miejscy tym odbywają się wydarzenia artystyczne / koncerty, spektakle teatralne, warsztaty etc. / z udziałem artystów z Polski ale również z Ukrainy. 
Miejsce to ma na celu tworzenie platformy dobrosąsiedzkiej współpracy na bazie współpracy kulturalnej i edukacyjnej mieszkańców Kresów dawnej Rzeczypospolitej. 

 Dla zachowania substancji zabytkowej dawnej greckokatolickiej świątyni, tworzącej historyczne tło do działalności kulturalnej planuje się następujące prace konserwatorskie, cennej, zabytkowej polichromii, stanowiącej  ważny element historycznego wnętrza.
W ramach prac konserwatorskich wykonane zostanie :

- zabezpieczenie oraz konserwacja  istniejących polichromii.  

II. Konserwacja i adaptacja budynku dawnej drewnianej szkoły w Narolu – Wsi. 
Celem projektu będzie utworzenie miejsca ukazującego historię architektury rezydencjalnej oraz rodów magnackich na Kresach w oparciu o istniejący w Narolu monumentalny, barokowy pałac Łosiów. W zaadoptowanym budynku  / działającym w ramach biblioteki gminnej/ planuje się organizację wystaw, spotkań, prelekcji etc. ukazującej  historię architektury rezydencjonalnej oraz historię rodów magnackich na Kresach.
Powstały w 2. poł. XVIII wieku okazały pałac jest dominującym elementem Narola i jednym z nielicznych, zachowanych tego typu obiektów w regionie. Wbudowany przez Feliksa Antoniego Łosia syna Ludwika Michała, kasztelana lwowskiego i kamienieckiego tworzy element architektury rezydencjonalnej Kresów.
Utworzenie miejsca, gdzie ukazane zostanie bogactwo architektury rezydencjonalnej na Kresach, pozwoli na docenienie wartości narolskiego pałacu, jak również  będzie zachętą do poszerzania wiadomości na temat tego zagadnienia, gdyż historia Kresów jest ściśle związana z historią rodów magnackich, często spełniających ważną rolę obrony Kresów dawnej Rzeczypospolitej.
W celu realizacji założonych celów planuje się:
- przeprowadzenie prac konserwatorskich budynku drewnianej szkoły 

- zakup wyposażenia (m.in. tablice ekspozycyjne, rzutniki multimedialne)
- dostosowanie obiektu do potrzeb osób niepełnosprawnych. 

Szacowany koszt zadania:  1 626 016,26 zł netto
Gmina Horyniec – Zdrój

I. Prace konserwatorskie  budynku Teatru Dworskiego  z przeznaczeniem na działalność kulturalną, w tym teatralną.
Celem projektu jest przeprowadzenie prac konserwatorskich budynku teatru dworskiego z przywróceniem historycznego wizerunku z przeznaczeniem na działalność kulturalną w tym teatralną.
Powstały w 1846 roku budynek teatru dworskiego wpisuje się w  nurt XVIII wieczny powstawania teatrów dworskich i magnackich .  Wzniesiony został przez księcia Leandra Piotra Ponińskiego dla syna Ludwika Nikodema , fascynującego się sztuką teatralną. Teatry dworskie funkcjonowały w wielu dworach i rezydencjach m.in. w Zamku w Łańcucie czy kresowych Podhorcach

Z czasem w teatrze rozwinął swoją działalność i na jego scenie prezentowano sztuki w wykonaniu aktorów ze Lwowa, Krakowa czy Wiednia. Po zniszczeniach I wojny światowej, teatr został odbudowany przez rodzinę Karłowskich, natomiast kres jego działalności położyła II wojna światowa, kiedy budynek został spalony przez UPA.  W latach 70. XX wieku budynek teatru został odbudowany z przeznaczeniem na dom kultury a od 1976 roku odbywają się tam znane w całej Polsce Biesiady teatralne.

W ramach projektu planuje się przywrócenie budynkowi historycznego wystroju oraz wykorzystanie na cele działalności kulturalnej, w tym promocji tradycji teatrów dworskich.  Kontynuacją tradycji wystawiania  przedstawień  w wykonaniu aktorów amatorów kultywowana jest przez organizację Biesiady Teatralnej.
W ramach działalności edukacyjnej planuje się inne działania przypominające tradycje teatrów dworskich w Polsce i na Kresach, w tym prezentacje dworskich sztuk teatralnych, rekwizytów, kurtyn etc. w tym związanych z teatrami dworskimi na Kresach.  Ten unikatowy w skali polskiej projekt będzie miał szczególnie ponadregionalne znaczenie  ze względu na umiejscowienie teatru w miejscowości uzdrowiskowej licznie odwiedzanej przez mieszkańców całego kraju i zagranicy.
W ramach projektu planuje się kompleksowe prace remontowo – konserwatorskie wraz z odbudową pierwotnego wystroju architektonicznego.
Szacowany koszt zadania: 1 219 512,20 zł netto 

Gmina Cieszanów

I. „Remont zabytkowej, drewnianej cerkwi w Dachnowie z przeznaczeniem na potrzeby działalności w sferze kultury edukacji.  

Nie użytkowana od 1945 roku cerkiew greckokatolicka w Dachnowie jest jednym z elementów wielokulturowego dziedzictwa Kresów, charakterystycznego dla regionu. 

 Powstała w 1735 roku  drewniana na podmurówce kamiennej, szalowana deskami, z pięciobocznie zakończonym prezbiterium, kryta blachą cerkiew,  stanowi przykład drewnianej architektury sakralnej, której przykłady możemy spotkać na obszarze wschodnich Kresów dawnej Rzeczypospolitej. Obecnie, jest jednym z obiektów świadczących  o wielowiekowej, wspólnej historii przygranicznych obszarów Polski i Ukrainy.
Zachowanie tych unikatowych obiektów, punktów orientacyjnych lokalnej historii jest ważnym elementem Kresowej historii.

Budynek pozbawiony pierwotnej funkcji, przystosowany zostanie do pełnienia funkcji zabytku architektury drewnianej ale równie znajdzie swoje przeznaczenie edukacyjne, dotyczącej promocji sakralnej architektury drewnianej , charakterystycznej dla Kresów. 
 W budynku cerkwi, będącym w zarządzie  Gminnego Ośrodka Kultury, organizowane będą wydarzenia kulturalne, wystawy, spotkania oraz koncerty. Będzie to również miejsce spotkań edukacyjnych dotyczących tolerancji w społeczeństwach wielokulturowych tak charakterystycznych dla Kresów dawnej Rzeczypospolitej.
Przewidziane do wykonania prace obejmują: 
remont zabytkowej, drewnianej cerkwi w Dachnowie wraz z dzwonnicą i ogrodzeniem z przystosowaniem na cele kulturalne i promocyjne. 
Szacowany koszt zadania:  813 008,13 zł netto
Przedmiotowe przedsięwzięcia przyczynią się do realizacji wskaźników rezultatu bezpośredniego oraz produktu (szczegóły w pkt 11 przedmiotowej fiszy). Szczegółowe daty poszczególnych zadań zostały opisane w pkt 10 przedmiotowej fiszy. 

Łączny koszt realizacji zadania:  20 700 000,00 zł brutto w tym koszty kwalifikowalne - 16 960 162,61 zł; (Parafia Rzymsko – Katolicka p.w. św. Stanisława BM w Lubaczowie kwota brutto z uwagi na kwalifikowalność VAT; a Muzeum Kresów w Lubaczowie oraz partnerzy: Gmina Lubaczów, Gmina Narol, Gmina Cieszanów, Gmina Horyniec-Zdrój – kwoty netto z uwagi na niekwalifikowalność VAT).
Źródła finansowania inwestycji: 

85% - Program Operacyjny Infrastruktura i Środowisko 2014 – 2020,
15% - wkład własny z budżetu lidera oraz poszczególnych partnerów – odpowiednio do realizowanych przez nie zadań.  
Wszyscy partnerzy projektu posiadają bogate doświadczenie w realizacji projektów współfinansowanych ze środków UE (m.in. RPO WP, PROW, POKL, PL-BY-UA), również w zakresie infrastruktury kulturalnej. Posiadają także zaplecze techniczne oraz zasoby kadrowe niezbędne do realizacji wnioskowanego projektu. 

Doświadczenie partnerów projektu (wybrane projekty):

1) Lider projektu – Muzeum Kresów w Lubaczowie, „Kompleksowe prace konserwatorskie Zespołu Cerkiewnego w Radrużu wpisanego na Światową Listę Dziedzictwa Kulturowego UNESCO”  na kwotę 2 mln zł. 

2) Parafia pw. Św. Stanisława BM w Lubaczowie: „Budowa dziennego ośrodka wsparcia dla osób starszych i niepełnosprawnych” w ramach PFRON na kwotę 1 340 200,00 zł  

3) Gmina Lubaczów: „Wyznaczenie tras turystycznych na terenie gmin Lubaczów i Horyniec Zdrój wraz z niezbędną renowacją i modernizacją infrastruktury kulturowej i rekreacyjnej” – projekt współfinansowany z RPO WP 2007 -2013 na kwotę 3 800 000,00 zł ,  „Utworzenie „Kresowej Osady” oraz nadanie nowych funkcji turystycznych i edukacyjnych szansą dla obszaru poprzemysłowego i popegeerowskiego Gminy Lubaczów” - projekt współfinansowany z RPO WP 2007 -2013 na kwotę 6 300 000,00 zł 

4) Gmina Horyniec – Zdrój: „Rozwój miejscowości uzdrowiskowych Horyńca-Zdroju i Morszyna szansą na aktywizację pogranicza polsko-ukraińskiego" w ramach programu transgranicznego PL-BY-UA na kwotę 3 910 173,8 euro
5) Gmina Narol: „Rozwój gospodarki turystycznej poprzez rewitalizację przestrzeni publicznej centrum Narola” w ramach RPO WP 200-2013 na kwotę 7 400 000,00 zł  
6) Gmina Cieszanów: „Utworzenie Centrum Koncertowo – Wystawienniczego w Cieszanowie /Remont cerkwi w Cieszanowie i adaptacja na Centrum Koncertowo – Wystawiennicze/” w ramach PROW 2007-2013 na kwotę 773 953,09 zł 

4. Obszar tematyczny realizacji przedsięwzięcia 

Kultura i dziedzictwo kulturowe. 
5. Obszar realizacji przedsięwzięcia (wskazać właściwe OSI, jeśli przedsięwzięcie je obejmuje)

OSI dla kierunku działania 2.2.3 Ochrona, promocja i zarządzanie dziedzictwem kulturowym regionu – obszar całego województwa. 
6. Miejsce realizacji przedsięwzięcia

Gmina Lubaczów, Miasto Lubaczów, Gmina Narol, Gmina Cieszanów, Gmina Horyniec – Zdrój - położone na terenie powiatu lubaczowskiego. Funkcjonalne powiązanie miejsc realizacji przedsięwzięć zostało szczegółowo opisane w pkt 3 niniejszej fiszy.  
7. Stan zaawansowania prac przygotowawczych/realizacji
Stan zaawansowania prac przygotowawczych pozwala rozpocząć zadanie zgodnie z harmonogramem tj. w I kwartale 2017r. 

Wszystkie zadania przewidziane do realizacji w ramach przedmiotowego projektu mają opracowaną dokumentację techniczną. Prawomocne pozwolenia na budowę posiadają:

- Muzeum Kresów w Lubaczowie (decyzja nr 490/2011 z dnia 27.09.2011 r. wydana przez Starostę Lubaczowskiego oraz decyzja nr 427/2013 z dnia 12.09.2013 r. wydana przez Starostę Lubaczowskiego)
- Gmina Horyniec-Zdrój (decyzja nr 584/2013 z dnia 31.12.2013 wydana przez Starostę Lubaczowskiego)

- Gmina Cieszanów (decyzja nr 488/2016 z dnia 21.09.2016 wydana przez Starostę Lubaczowskiego)

Pozostali partnerzy (Gmina Narol, Gmina Lubaczów) są w trakcie ubiegania się o prawomocne pozwolenia na budowę – stosowne decyzje zostaną wydane do końca 2016 r.

Parafia Rzymsko - Katolicka p.w. Św. Stanisława BM w Lubaczowie jest na etapie opracowywania stosownej dokumentacji (planowany termin jej wykonania – IV kwartał 2016 r.). Zakres planowanych prac przez Parafię nie wymaga pozwolenia na budowę, a zgłoszenie zamiaru wykonania robót zostanie dokonane do końca 2016 r.
8. Orientacyjny całkowity koszt realizacji przedsięwzięcia

Łączny koszt realizacji zadania:  20 700 000,00 zł brutto, w tym koszty kwalifikowalne - 16 960 162,61 zł;
9. Źródła finansowania przedsięwzięcia

	Ogółem

(w zł)
	w tym:

	
	2016 r.
	2017 r.
	2018 r.
	2019 r.
	2020 r.

	Źródło finansowania A
	Źródło finansowania B
	A
	B
	A
	B
	A
	B
	A
	B
	A
	B

	Program Operacyjny Infrastruktura i Środowisko 2014-2020
	Wkład własny z budżetu lidera oraz poszczególnych partnerów – odpowiednio do wartości realizowanych przez nie zadań
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	14 416 138,22 zł
	2 544 024,39  zł
	-
	-
	-
	-
	6 468 983,75 zł
	1 141 585,36 zł
	4 837 398,37 zł
	853 658,54 zł
	3 109 756,10 zł
	548 780,49 zł


 Kwoty ujęte w projekcie są wartościami:

-netto dla Lidera projektu tj. Muzeum Kresów w Lubaczowie oraz partnerów: Gmina Lubaczów, Gmina Narol, Gmina Cieszanów, Gmina Horyniec-Zdrój – z uwagi na niekwalifikowalność VAT 
- brutto dla partnera projektu tj. Parafii Rzymsko - Katolickiej p.w. Św. Stanisława BM w Lubaczowie – VAT kwalifikowalny

10. Harmonogram realizacji przedsięwzięcia 

	Elementy/Etapy/Zadania
	Data rozpoczęcia

(A)

mm/rrrr
	Data ukończenia

(B)

mm/rrrr

	Muzeum Kresów w Lubaczowie 

Prace konserwatorskie budynku spichlerza siedziby Muzeum Kresów, przebudowa dawnego budynku „Strzelca” na cele promocji dziedzictwa Kresów


	06.2017 r. 
	10.2020 r. 

	Parafia Rzymsko - Katolicka p.w. Św. Stanisława BM w Lubaczowie

Projekt obejmuje utworzenie Izby Pamięci Ks. Kardynała Władysława Rubina oraz centrum dokumentacji zbiorów Archidiecezji w Lubaczowie
	06.2017 r.
	09.2018 r. 

	Gmina Lubaczów

Rozbudowa zabytkowego tartaku w Krowicy Samej na potrzeby utworzenia Galerii Stary Tartak. 

Adaptacja budynków byłych szkół w Załużu i Hurczu na cele kulturalne oraz utworzenie izby lokalnej historii. 
	06.2017 r.
	12.2018 r.

	Gmina Narol

Adaptacja dawnej drewnianej szkoły w Narolu – Wsi na cele muzeum edukacji, konserwacja polichromii w zabytkowej, dawnej cerkwi na Krupcu. 
	06.2017 r.
	08.2018 r. 

	Gmina Horyniec – Zdrój

Przebudowa Gminnego Ośrodka Kultury (Teatru Dworskiego) w Horyńcu-Zdroju wraz z zagospodarowaniem terenu 


	02.2017 r. 
	12.2018 r.

	Gmina Cieszanów

 Remont zabytkowej, drewnianej cerkwi w Dachnowie wraz z przebudową fundamentu oraz budową nowego i rozbiórką starego ogrodzenia w celu udostepnienia obiektu dla ruchu turystycznego.
	06.2017 r.
	06.2018 r. 


11. Oczekiwane produkty i rezultaty (wskazanie mierzalnych wskaźników i określenie ich wartości bazowej oraz docelowej)
	Wskaźnik produktu/rezultatu
	Wartość bazowa
	Oczekiwana wartość docelowa

	Wskaźniki produktu 

	Liczba zabytków objętych wsparciem 
	5 szt. 
	5 szt.

	Liczba obiektów zasobów kultury objętych wsparciem 
	5 szt. 
	5 szt. 

	Liczba zabytków ruchomych objętych wsparciem 
	51 szt.
	51 szt. 

	Liczba obiektów dostosowanych do potrzeb osób z niepełnosprawnościami 
	0
	9 szt. 

	Wskaźniki rezultatu 

	Wzrost oczekiwanej liczby odwiedzin w objętych wsparciem obiektach dziedzictwa kulturalnego i naturalnego oraz stanowiących atrakcje turystyczne 
	12 000 odwiedziny/rok
	35 000 odwiedziny/rok

	Liczba osób korzystających z obiektów objętych wsparciem 
	9 950 os./rok
	25 000 os. /rok


12. Ewentualne przedsięwzięcia komplementarne

Głównym przedsięwzięciem komplementarnym dla niniejszego projektu, będzie Festiwal Kultur i Kresowego Jadła, organizowany przez Gminę Lubaczów w tym kształcie od 2009 roku. Jego ewoluująca formuła udowadnia sukces inicjatywy oraz jej zapotrzebowanie: z jednodniowej imprezy Festiwal stał się w tym roku wydarzeniem tygodniowym, odbywającym się na całej Ziemi Lubaczowskiej, a w jego organizację włączyły się Gmina Horyniec-Zdrój, Narol, Cieszanów i Miasto Lubaczów, którym kresowe tradycje są równie bliskie. Kilkadziesiąt tysięcy ludzi, uczestniczących 
w koncertach, biesiadach, wystawach, warsztatach i inscenizacjach, konferencjach i prelekcjach, kinie kresowym, tradycyjnym konkursie kulinarnym, reprezentuje różne środowiska (od kresowych, przez artystyczne, po naukowe) 
z całej Polski. Tworzy to z Festiwalu ponadregionalną platformę spotkań i integracji wokół dziedzictwa kulturowego Kresów. W Festiwalu uczestniczyły osoby z terenu całej Polski a głównie z obecnych województw: podkarpackiego, dolnośląskiego, zachodniopomorskiego, warmińsko-mazurskiego – potomkowie mieszkańców dawnych Kresów. Dalszy rozwój i powodzenie Festiwalu należy łączyć z obustronną decyzją jego organizatorów z Samorządem Województwa Podkarpackiego o pogłębieniu współpracy oraz z realizacją tego projektu, który poszerza zasoby i infrastrukturę kulturalną powiatu, a tym samym umożliwia zachowanie materialnego i niematerialnego dziedzictwa Kresów.

Wyżej opisany projekt będzie predysponowany do współpracy z Samorządem Województwa Podkarpackiego, który w uchwale (nr. XXXVII/711/13) Sejmiku z 26 sierpnia 2013 roku wyraził „intencję utworzenia na terenie województwa podkarpackiego instytucji kultury, której celem będzie prowadzenie działalności na rzecz ochrony, promocji, tworzenia i upowszechniania wiedzy na temat dziedzictwa Kresów dawnej Rzeczypospolitej”.


Prace samorządu województwa zmierzają w stronę stworzenia instytucji kultury, której wiodącym polem aktywności będzie portal internetowy, gromadzący i prezentujący w spójny, planowy sposób materiał związany 
z dziedzictwem Kresów. Współgra to z celami wskazanymi w niniejszym projekcie.
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